Linearni algebra a geometrie
pro matematiky - ZS 08/09

Priklady 2 - Jddro zobrazeni a Gaussova eliminace

. Ukazte na prikladech, ze mnozina feSeni soustavy n rovnic se muze, ale
nemusi zménit, pokud

(a) pro néjaké i vyndsobime i-ty fadek matice soustavy nulou.

(b) ptrejdeme k matici, jejiz i-ty fadek je rozdilem i-tého a (i — 1)-tého
fadku puvodni matice pro vSechna i € {2,...,n} a prvni rddek je
rozdilem prvniho a posledniho fadku puvodni matice.

. Vyjadrete elementarni upravu, ktera prohazuje i-ty a j-ty radek jako

posloupnost elementarnich iprav nasobeni fadku nenulovym ¢éislem a

pricteni nasobku rfadku do jiného fadku. Najdéte matici B takovou, ze

BA se od A lisi pravé zaménou i-tého a j-tého radku.

. Najdéte vSechna tesSeni soustavy rovnic

T1+ 229+ 323+ 424 =0
ZE1+I2+25L’3+31’4:0
$1+5£E2+£C3+2£C4:O

Ty + dxy + 523 + 224 =0

. Najdéte vSechna teseni soustavy rovnic

z—u+v=0
—z+y+t=0
—y+z—t+v=0
y+t—u=0
—r+z+v=0

. Najdéte vSechna teseni soustavy rovnic s matici
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6. Najdéte vSechna feseni soustavy rovnic s matici

2144 21
03 1142
103 211
111210

7. Urcete Ker f4 matice A v zavislosti na parametru a € R, kde

31 1 4
a 4 10 1
A= 1 7 17 3
2 2 4 3

8. Necht A je matice typu mn, b € R™ a x;,25 € R" jsou dvé FeSeni
nehomogenni soustavy rovnic Az = b (tedy vektory, které jsou vzorem
b v zobrazeni f,). Ukazte, ze x1 — xo € Ker f4. Odvod'te z toho, ze pro
libovolné nalezené reseni xp nehomogenni soustavy Ax = b 1ze jakékoli
reSeni soustavy Az = b psat jako zp+xy, kde zg je feSenim homogenni
soustavy Az = 0.

9. Necht fa, fg : R® — R™ Rozhodnéte, které z nésledujicich vztahu
plati:

(a) Ker fa = Ker fp o fa
(b) Ker f4 C Ker fgo fa
(c) Ker fa D Ker fgo fa
(d) Ker f4 C Ker fao fp
(e) Ker f4 D Ker fgo fa
(f) Ker fa D fp(Ker fa)
(g) Ker fa C fp(Ker fa)
Zduvodnéte dukazem nebo protipiikladem.
10. Sestavte soustavu rovnic, jejiz mnozina feseni je ((2, 1,2,4), (1, —1,1,0)).

11. Sestavte soustavu rovnic, jejiz mnozina feseni je

((1,1,0,4,1,0,1),(1,-1,1,0,1,1,0), (2,1,1,0,0,1, 1))



12. Najdéte prunik podprostoru ((2, ), (2,1,0),(0,1,0)) a((1,1,0),(1,1,4))

(
13. Najdéte prunik podprostoru ((1,2,1),(2,—1,0), (1,1, 3)) a podprostoru
(1,0,1), (3,0,1), (—1, -1, 1)>



